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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
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2. Положення про акредитацію освітніх програм, за якими 
здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти [Електронний ресурс]. Вер-
ховна рада України: веб-сайт.  – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua

УДК 378.147
КУРСОВЕ ПРОЄКТУВАННЯ ЯК  СПОСІБ ЗАОХОЧЕННЯ 

СТУДЕНТІВ ДО  НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

В.І. Мілованов, В.М. Ярошенко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Одним з ключових завдань при вдосконаленні освітнього процесу в су-
часних умовах є посилення інтеграції науки і освіти. Важливою місією закла-
дів вищої освіти при цьому є поєднання освітнього процесу з розвитком нау-
ково-технічного процесу, так як без передачі знань та відповідного науково- 
практичного досвіду наука не може успішно розвиватися. Такою ж мірою
без  науки не може успішно існувати та розвиватись освітній процес. Це зу-
мовлює необхідність заохочення  молоді до наукової діяльності, а природним 
середовищем для цього є заклади вищої освіти.     

Однак в сучасних реаліях існує ряд факторів, що ускладнюють форму-
вання у студентів усвідомленого інтересу до наукової діяльності. Одним з 
таких факторів є недостатня інформованість студентів про те, що являє со-
бою наукова діяльність. Студенти практично не мають уявлення про
дослідницьку діяльність, що є складовою суттю науки. Тому найважливішим 
аспектом підготовки спеціалістів  у  сучасних закладах освіти є формування 
самостійності, творчої активності,  інженерного підходу  та наукового мис-
лення  [1]. Важливим фактором при цьому являється курсове та дипломне 
проєктування.

Курсове проєктування  є одним із основним  видів самостійної роботи 
студентів, яке спрямоване на закріплення, поглиблення і узагальнення  теоре-
тичних знань з навчальних дисциплін професійної підготовки, оволодіння 
методами наукових досліджень та  професійної компетентності.. Наприклад, 
спеціаліст вищої кваліфікації  з «Енергетичного машинобудування», повинен 
володіти знаннями, вміннями і навичками, як в області технологій виробниц-
тва різноманітної продукції енергетичного спрямування, так і методами роз-
рахунку, проєктування та функціонування енергетичного обладнання, які ба-
зуються в першу чергу на  досягненнях науково-технічного прогресу. 

Курсова робота являється  чіткою формою звітності по самостійній ро-
боті студента під керівництвом викладача, що містить систематизовані відо-
мості з технології енергетичного машинобудування, а також розрахункові 
дані та креслення, які базуються, у тому числі, і на сучасних досягненнях на-
уково-технічних технологій. Обов'язковою умовою виконання курсового 
проєктування є набуття навичок постановки мети та основних  завдань з 

ОЧЕНННННННННННЯЯЯЯЯЯЯ 
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ко,
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наленні освітньоггггггггго пппппппппррррррррроооооооооцццццццццеееееееесссссссуууууууу ввв су-
ки і оссссввввввввіііііііітттттттттиии. Важливоююююююююю ммммммммісією закла
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обов’язковим вміння вирішувати проблемні ситуації в професійній сфері. 
Загалом, одним із завдань курсового проєктування є вирішення певної 

оптимізаційної задачі, за певними критеріями оптимізації. Тобто будь-які 
інженерні дослідження повинні бути елементами творчого пошуку  спрямо-
ваного на вирішення завдань, які становить перед інженером промислове  
виробництво або науково-дослідницький сектор. Вибір тієї чи іншої темати-
ки курсового проєктування повинен завжди залежати в значній мірі від тео-
ретичної та практичної підготовки студента, а також від його особистих 
інтересів і прихильностей. Виконання проєкту повинне відбуватись під 
керівництвом викладача спеціалізованої кафедри, який має певний досвід, а 
також вільно орієнтується в тематиці проєктування, його сутності та перспе-
ктивах розвитку.

Саме під час виконання курсового проєкту (роботи) починається 
професійне становлення студента на основі наукового підходу,  коли 
відбувається перевірка його здатності самостійно знаходити оптимальні 
варіанти при обранні тих чи інших рішень. При цьому відбувається творчий 
процес закріплення теоретичних знань, отриманих на лекціях, семінарських і 
лабораторних заняттях не тільки в окремій галузі технічних дисциплін, а та-
кож в ряду суміжних,  у тому числі,  гуманітарних дисциплін. 

Для того, щоб успішно вирішувати завдання курсового проєктування 
студенту необхідно вивчити технічну, нормативну, спеціальну літературу, а 
також довідкові та суміжні матеріали, а в ідеальному випадку, усі рішення 
повинні орієнтуватись на перспективах розвитку галузі на основі науково-
технічного прогресу. Також студенту рекомендується використовувати 
матеріали, отримані в період проходження ним виробничих та навчальних 
практик та відповідні науково-технічні розробки.

Відповідальність студента повинна базуватись на сумлінному  виборі в 
якості об’єкту проєктування конкретного практичного матеріалу (лінії, ма-
шини, або її елементу) з урахуванням науково-технічного прогресу в галузі 
або за договорами з підприємствами та проєктними установами. Важливим 
фактором при цьому є ретельність виконання завдань і етапів роботи, а та-
кож здачі та захисту роботи у відповідний строк [2] .

До тематики курсового проєктування важливо та необхідно включати 
елементи наукової роботи або повноцінні дослідження із описом планування, 
проведення та обробкою отриманих експериментальних даних. Тематику 
досліджень студент або вибирає зі списку, запропонованого кафедрою, або 
пропонує сам, але в цьому випадку тема повинна відповідати  цілям і завдан-
ням професійної підготовки магістра або бакалавра на сучасному рівні.

Разом з цим при достатній забезпеченості дисциплін курсового 
проєктування методичними вказівками, літературою для самостійної роботи, 
успішність незначно, але невпинно знижується останніми роками. Це 
відбувається у більшості випадків тому, що вживана на кафедрах традиційна 
форма курсового (дипломного) проєктування не завжди дозволяє студентам 
проявити індивідуальний творчий підхід до вирішення поставлених завдань, 
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що являється у свою чергу, наслідком «фрагментарного» засвоєння студен-
тами дисциплін, без будь-якого зв'язку з наукою та майбутньою професією.

Для вирішення проблем, які пов'язані з низькою творчою активністю і 
самостійністю студентів внаслідок їх недостатньої мотивації до навчання, 
університети  багатьох країн проводять експериментальні впровадження різ-
них форм  навчального процесу, по-своєму вирішують задачу отримання які-
сних і реальних курсових і дипломних проєктів. Важливим елементом при 
цьому являється  застосування так званої змішаної системи освітнього проце-
су, коли  застосовуються онлайн -лекції і аудиторні практичні роботи та кон-
сультації.

Останнім часом деякі кафедри академії визнали доцільним 
проєктування окремих розділів колективом з декількох студентів в наслідок 
чого формується комплексно розроблений студентами проект. Перевагою 
такої постановки проєктування стає розширення загального світогляду кож-
ного студента.

Іншим інноваційним методом курсового проєктування являється так 
званий метод  безперервного проєктування, коли курсові завдання з різних 
дисциплін розглядаються в обмеженому взаємозв'язку як складові єдиного 
завдання, що складає  основу і прототип випускної кваліфікаційної роботи 
або дипломного проєкту. Тобто курсові роботи (проєкти) являються  роз-
ділами майбутньої випускної кваліфікаційної роботи, матеріал для якої по-
чинає накопичуватись з виконання цих курсових. А  кожний курсовий проєкт 
являє собою не суму окремих завдань, а їх цілісний комплекс, об'єднаний 
однією темою і змістом. 

Підсумовуючи, необхідно підкреслити те, що в умовах модернізації 
системи освіти до формування професійної та наукової культури спеціаліста
пред'являються нові вимоги. 

Зміна вимог до особистих якостей спеціаліста веде до іншого 
розуміння змісту професійної та науково-технічної підготовки бакалавра та 
магістра. Тому і викладач, що працює в сучасних умовах повинен бути вже 
не просто вихователем або урокодавцем, а набувати досвід педагога-
дослідника, педагога-психолога, який безперевно оволодіває новими 
професійними технологіями та досягненнями науково технічного прогресу.
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